
Organisations partenaires
1  | DIBS, Safer Dance Basel
2 | DIZ, Saferparty
3 | CONTACT Nightlife, rave it safe

Sexe (n = 2029)
7 personnes interrogées sur 10 sont des hommes.

Âge (n = 2006)
La majorité des personnes interrogées sont des 
adolescent·e·s ou jeunes adultes.

Cannabis, cocaïne, 
ecstasy & Cie 2023
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4 %
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haute école spécialisée /
université
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Maturité 
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école de 

culture générale

Formation (n = 2008)
Plus de quatre cinquièmes des personnes interrogées 
ont achevé une formation et un tiers d’entre elles 
dispose d’un diplôme d’une haute école. En outre, plus 
de 4 répondant·e·s sur 5 sont en formation et/ou 
travaillent (non représenté).

71 %

26 %
2 %
autre

2 %
pas d’indication

Quantité consommée 
En ce qui concerne la quantité prise lors de la dernière consommation, la 
moyenne du groupe d’âge le plus jeune (jusqu’à 18 ans) est nettement 
supérieure à celle de l’échantillon global pour toutes les substances mention-
nées ci-dessous.
Quantités prises lors de la dernière consommation de substances psychoactives 
précédant la réponse au questionnaire, au cours des 12 derniers mois (sélection)

Substance

Alcool

MDMA / ecstasy

Amphétamine

Kétamine

2C-B

Échantillon total (moyenne)

4,5 verres standards 

1,4 pilule / 174,9 mg

0,5 gramme

199,9 milligrammes

17 milligrammes

Jusqu’à 18 ans (moyenne)

5,6 verres standards   

1,74 pilule / 201 mg

0,82 gramme

227 milligrammes

19 milligrammes

Depuis 2012, Infodrog livre chaque année une analyse des 
données issues de questionnaires remplis par les consomma-
teur·rices de substances psychoactives. Les données analysées ici 
(non représentatives) proviennent des réponses au « Question-
naire consommation récréative de substances » obtenues en 
2022 lors d’un drug checking, lors d’une consultation ou sur le 
site d’une organisation partenaire. Notre évaluation o¨re un 
aperçu de la réalité de consommation des personnes consom-
mant dans un but récréatif, que les o¨res du domaine des 
addictions ont des diªcultés à atteindre.

Fréquence de la consommation
Le tabac et le cannabis sont les substances les plus consommées. La consom-
mation d’alcool est également répandue. On note par ailleurs que les benzo-
diazépines et les médicaments contenant des opioïdes ont été consommés par 
au moins 50 % des personnes interrogées durant 3 des 30 derniers jours 
précédant leur réponse au questionnaire. 
(Nombre de jours pendant lesquels une substance a été consommée au cours 
des 30 derniers jours [uniquement pour les personnes ayant consommé au cours 
des 30 derniers jours] / n = nombre de réponses valables / plusieurs réponses 
possibles)
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Alcool (n = 1628)

Tabac (n = 1402)

Cannabis contentenant du THC (n = 1200)

MDMA (pilules / cristaux) (n = 591)

Cocaïne (n = 593)

Amphétamine (n = 407)

LSD (n = 262)

Kétamine (n = 306)

Benzodiazépines (n = 165)

Médicaments contenant des opioïdes (n = 119)

1 à 2 jours 20 jours ou plus3 à 9 jours 10 à 19 jours

6 %

1 %

4 %

2 %

2 %



Infodrog · Eigerplatz 5 · CH-3007 Berne

Conclusions
• Le tabac, le cannabis et l’alcool sont les substances les plus souvent consom-

mées par les personnes interrogées. La cocaïne, les amphétamines, les 
benzodiazépines ainsi que les médicaments contenant des opioïdes ont été 
consommés par environ la moitié des personnes interrogées pendant 3 jours ou 
plus au cours des 30 derniers jours précédant leur réponse au questionnaire.

• Le groupe des jeunes de moins de 18 ans consomme en moyenne nettement 
plus de médicaments que l’échantillon global.

• Il est préoccupant de constater que la quantité prise lors de la dernière 
consommation précédant la réponse au questionnaire est plus élevée dans ce 
groupe d’âge que dans l’échantillon global.

• Les substances les plus souvent testées dans le cadre du drug checking sont la 
MDMA et la cocaïne.

Problèmes à long terme liés à la 
consommation (sélection)
(n = 1791 / plusieurs réponses possibles)
Environ deux tiers des répondant·e·s ont rencontré des 
problèmes à long terme en lien avec la consommation de 
substances psychoactives.

Personnes ayant eu recours à une o	re 
de drug checking – substances testées
Les substances remises le plus souvent pour analyse 
sont la MDMA (pilules, cristaux) et la cocaïne.
Proportions de substances remises dans le cadre d’un 
drug checking (n = 587)

Problèmes à court terme liés à la 
consommation (sélection)
(n = 1824 / plusieurs réponses possibles)
En 2022, 83 % des personnes interrogées ont indiqué 
avoir rencontré un problème à court terme en lien avec 
la consommation de substances psychoactives.

Prévalence à 30 jours pour la consommation de 
médicaments 
S’agissant de la consommation de médicaments, la prévalence à 30 jours chez 
les jeunes de moins de 18 ans interrogé·e·s est bien plus élevée que celle auprès 
de l’échantillon global.
Comparaison des groupes des adolescent·e·s et jeunes adultes avec l’échantillon 
total ; n=nombre de réponses valables
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24 %
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43 %
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Humeur dépressive

« Bad trip »

Surdosage

Conduite sous l’influence de substance ou d’alcool

Aucun problème

Crise aiguë d’anxiété ou de panique

15 %

32 %

21 %

20 %

41 %

35 %

Dépendance / addiction

Manque de motivation

Problèmes avec la famille / le ou la partenaire
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Problèmes de sommeil chroniques

Total
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67 %33 %

75 %25 %

76 %24 %
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73 %27 %

67 %33 %

73 %27 % Total (n = 1‘870) 

Jusqu’à 18 ans (n = 220) 

19 - 24 ans (n = 569) 

25 - 29 ans (n = 399) 

30 - 34 ans (n = 282) 

Plus de 35 ans (n = 396) 

Hommes (n = 1‘332)

Femmes (n = 1492)

Consommation mixte : Non Oui

29 %
Cocaïne 

1 %
Héroïne

3 %
2C-B

3 %
Kétamine

3 %
Cannabis

10 %
Amphétamine

10 %
Autre / substance 
inconnue

11 %
LSD

Consommation mixte
(Proportion des personnes ayant consommé plusieurs substances simultané-
ment ou à intervalles rapprochés, durant les 12 derniers mois, par groupe d’âge 
et sexe ; en %, n = nombre de réponses valables).

Près de trois quarts des personnes interrogées ont consommé plusieurs 
substances simultanément ou à intervalles rapprochés (consommation mixte) au 
cours des 12 derniers mois. C’est dans le groupe d’âge le plus jeune que ce type 
de consommation est le plus répandu.

32 %
MDMA


